

# 今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2023年9月13日  
总1883期  
报头题字：



## 长子县2023年教师节表彰大会召开



本报讯 金秋九月硕果，桃李芬芳正此时。9月13日，我县在长子宾馆三楼会议室召开2023年教师节表彰大会。县委书记郭强出席并讲话，县委副书记牛艳丽，县人大常委会主任王宇红，县政协主席吴斌，县人大常委会副主任、教育局长李帅，副县长牛艳丽出席。县委教育工作领导小组成员，各乡镇（服务）中心主任，各中小学校校长、幼儿园园长，受表彰的个人代表，捐资助教爱心企业代表等150余人参加会议。

会上，牛艳丽宣读了表彰决定，此次共表彰40个教育工作先进单位、5个捐资助教爱心企业、340名教育工作优秀个人。与会领导分别为获得初中书育人模范集体、教育教学模范单位、捐资助教爱心企业、优秀校长、教学名师、优秀教师代表颁奖。优秀校长、教育名师代表分别发言。

郭强代表县四套班子，向辛勤耕耘在全县教育战线上的广大教师和教育工作者，致以节日的问候！向关心系教育的离退休老教师，致以崇高的敬意！向受到

表彰的先进单位和个人，表示热烈的祝贺！向长期以来关心支持我县教育事业的社会各界人士，表示衷心的感谢！

郭强强调，要进一步提高站位，凝聚教育共识。深入学习贯彻党中央和省市委关于教育工作的决策部署，坚持以人民为中心发展教育，加快推进教育现代化，以教育之力厚植人民幸福之本，以教育之强夯实长子发展之基。要进一步深化改革，促进教育公平。以深化教育改革为牵引，科学规划教育布局，全力推进集团化办学，切实转变育人方式，加大教育体制机制改革，让教育公平的阳光温暖到每一个家庭、每一个孩子。要进一步精准施策，提升教育质量。加快完善现代教育体系，学前教育要坚持普惠性，义务教育要关注均衡化，高中教育要突出抓质量，职业教育要聚焦就业率，推动“学有所教”向“学有优教”转变，全方位提高教育教学质量。要进一步提升能力，锤炼教育队伍。大力提升行政队伍服务能力、校长队伍管理能力、教师队伍专业能力、师德师风建设水平，促进教育教学质量迈上新台阶、取得新成效。要进一步尊师重教，汇聚教育合力。加强党对教育的领导，树牢教育优先理念，筑牢校园安全底线，营造尊师重教氛围，努力形成“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为荣、师以执教为乐、生以成才为志”的良好局面，全力以赴推进教育事业高质量发展，奋力书写现代化太行山水名城长子示范区的崭新篇章！

牛艳丽要求，要突出优先地位，回应人民教育之期盼；要牢记初心使命，压实立德树人之职责；要创新发展路径，提高教育教学之质量；要凝聚多方力量，涵养教育振兴之土壤，不断助推全县教育事业再上新台阶、再创新佳绩。

刘欢 瑞杰

## 牛志强调研“三个一批重点村社”监督治理工作

本报讯 9月8日，县委副书记、县长牛志强深入大堡头兴旺村、慈林镇东马户村，就“三个一批重点村社”监督治理工作进行调研。县政协副主席吴斌，常委、纪委书记、监委主任王瑛，副县长、公安局局长邢峰，政府办主任张宇峰等参加。

在兴旺村，牛志强听取了“三个一批”乡村治理规划介绍，实地察看了休闲广场、口袋公园、儿童乐园、健身广场、景观绿廊等基础设施建设情况，查看村容村貌、道路基础设施建设情况。

牛志强强调，开展“三个一批重点村社”监督治理是提升基层治理能力和水平的有力抓手，是有效基层基础、全面推进乡村振兴的重要举措。要坚决主体责任，把“三个一批重点村社”监督治理工作作为一项重要政治任务摆在更加突出位置，结合实际，创新工作思路，把各项决策部署和工作要求落实落细，落到实处，为全面实施乡村振兴战略奠定坚实基础。

牛志强强调，开展“三个一批重点村社”监督治理工作，要坚持以问题为导向，聚焦群众“急难愁盼”问题，找准矛盾纠纷排查化解，因地制宜发展特色产业，补齐基础设施短板，加强人居环境卫生整治，惠及民生的好事实事，不断提升群众获得感幸福感。要务求工作实效，压实工作责任，紧盯时间节点，统筹推进，完善细节，以更高标准、更实举措推动“三个一批重点村社”监督治理工作取得扎实成效。刘欢 红波

## 牛志强调研县示范性综合托育服务中心、丹乐社区养老幸福项目推进情况

本报讯 9月11日，县委副书记、县长牛志强先后深入县示范性综合托育服务中心、丹乐社区养老服务现场，就项目推进情况进行调研。副县长牛艳丽、政府办主任张宇峰等参加。

调研中，牛志强认真了解了项目规划设计、建设进度、功能布局等情况，并走进丹乐社区养老服务工程康乐养老院宿舍、食堂等地，与老年人亲切交谈，询问了养老服务工作开展情况。

牛志强强调，民生实事项目事关全县发展大局

和群众切身利益，对提升城市品质意义重大。各职能部门要进一步提高政治站位，切实增强办好民生实事的责任感、紧迫感，聚焦群众“急难愁盼”问题，用心用情把实事办实、好事办好；要强化责任落实，加强统筹协调，强化要素保障，严把工程质量关，切实把民生项目建成优质工程、放心工程。施工单位要对照目标任务，紧盯时间节点，倒排工期、挂图作战，全力以赴加快项目建设进度，确保民生工程早建成、早投用、早惠民。

刘盼 喻俊

## 壶关县人大常委会考察组来我县学习交流

本报讯 9月8日，壶关县人大常委会主任张月飞带队来我县，就培育壮大青（尖）椒“一县一业”富民产业、供热一体化和传统古村落保护等工作进行学习交流。县人大常委会主任王宇红，副主任王华庆、乔先苗，县住建局、农业农村局及有关乡镇负责人参加。

考察组一行先后深入宋村镇小庄设施蔬菜种植园区、谷村蔬菜种植园区，南陈镇润东农业示范园区、阳鲁集体经济设施示范园区，通过实地查看、听取介绍、现场交流等方式，详细了解了我县培育壮大青（尖）椒“一县一业”富民产业情况，认为我县富民产业选得准，扶持举措实，工作成效大，促进了

农业增效、农民增收。在县热力公司，考察组一行全面了解了我县供热接入长治市供热管网系统运行情况，对我县提升供热保障能力、改善大气质量的做法给予充分肯定。

随后，考察组还参观学习了我县传统古村落南张店村的保护工作，并就做好乡村基础设施建设进行了探讨交流。

张月飞表示，长子县认真贯彻新发展理念，在持续推进“一县一业”、发展壮大农业产业、办好惠民实事方面取得了突出成效。希望双方多加强学习交流，为促进长子、壶关县域经济高质量发展贡献力量。

安欣 浩东

本报讯 9月9日，县委书记郭强先后深入山西明拓昕冉科技有限公司、鸿富煤机制造公司、安达煤机有限公司、顺昇达服饰有限公司、南方鸟服饰有限公司等地，就中小企业发展进行调研。他强调，要增强服务意识，提升服务能力，积极为中小企业排忧解难，推动我县中小企业做精做优做强，着力打造全县高质量发展新动能。县委常委、县委副书记申丽光，县经开区党工委书记、管委会主任李伟，县人大常委会副主任李帅等参加。

山西明拓昕冉科技有限公司生产车间内，火花飞溅，马达轰鸣，工人们正加紧完成生产任务。郭强详细了解了企业生产工艺、产品研发、经营状况等，鼓励企业要加大产品研发投入和技术改造力度，增强创新驱动发展动力，不断做优做强。要求各职能部门要主动作为、靠前服务，全力为企业解决发展难题，助力企业高质量发展。

在鸿富煤机公司和安达煤机公司，郭强认真听取公司产品种类、生产经营、长远规划等情况介绍，要求企业坚持科技创新为引领，挖潜改造，发挥优势，进一步提升企业市场竞争力。各职能部门要完善中小企业创新服务体系，激发企业创新内生动力，为中小企业发展蓄势添能。

顺昇达服饰有限公司拥有现代化、标准化生产车间，主要生产工装、制服等产品，不久前亮相上海进博会宣传推介企业品牌。郭强与公司负责人进行交流，询问了企业生产规模、存在困难等。他强调，要坚定发展信心，抢抓发展机遇，不断加强技术、经营理念等方面创新，推动本土服装产业健康快速发展。

在南方鸟服饰有限公司，郭强与公司负责人座谈，了解企业生产经营情况，现场协调解决企业在发展遇到的困难和问题。他要求，各职能部门要加强与企业沟通对接，主动助企纾困，全面优化营商环境，推动我县中小企业爬坡过坎、成长壮大。陈雨彤

## 我县组织收听收看全市巩固衔接重点工作调度会

本报讯 9月8日，我在政府二楼会议室组织收听收看全市巩固衔接重点工作调度会。县委副书记石凌雁，各乡镇（服务中心）及县乡村振兴发展局、住建局、人社局等相关单位分管负责人参加。

会议强调，要清醒认识我市严峻形势，以正确状态，坚决克服松懈心态、侥幸心理，翻篇思想，以正确站位扛牢问题整改政治责任；要紧紧围绕任务环节和重点领域，汇聚资源，集中力量、强力攻坚，用心用情用力把我市巩固衔接各项重点工作抓紧抓实；要全面从严驻村帮扶队伍管理，压实驻村工作任务，严肃工作纪律，通过以考代训，持续提升驻村部的政策业务水平。

全市视频会议结束后，石凌雁主持召开了巩固衔接重点工作调度会。她强调，各乡镇（服务中心）要在思想上高度重视，不折不扣认真贯彻会议精神，坚决整改存在的问题，确保问题全面清零；要聚焦突出问题抓整改，对标共性问题全面排查查缺，细化工作举措，扎实落实抓好脱贫人口异地搬迁、衔接资金使用、项目管理等工作，分类分批整改；要加强学习，熟悉政策，用活政策，同时相关考核评比制度，全力推进我县巩固衔接工作台阶、见实效。

增强服务意识 提升服务能力 着力塑造全县高质量发展新动能

少丽 实习生李